

私设路桩挡住门前车位

交警昨进行集中清理,市民发现还可举报

本报11月2日讯(记者张琪 通讯员 亚林 全福) 近日,烟台市区南洪街、红旗中路、上夼西路等路段的部分临时停车位被“霸占”了,部分商家甚至摆上了禁止停车的路桩。2日,

交警对此进行了集中清理。近日,交警部门接到了一些市民的投诉,现在部门道路门前的临时停车位很多都被商家占用了。针对这一现象,2日,交警一大队民警对市区部分道路被占用

的临时停车位进行了清理。民警来在上夼西路清理过程中发现,一家商铺的王姓老板就用路桩“护”住自己店门前的临时停车位。王老板解释说,护住停车位无非就是为了图个吉利,不想别

的车挡了自己店的财路,除此之外就是想为自己的车找个位置停下。进行此次清理行动的吕警官告诉记者,除公安机关交通管理部门外,其他任何单位和个人不得设置、

撤除、占用、挪用停车位,设置停车障碍。路边临时停车位占用的是道路资源,属于公共资源,任何单位和个人都不能占为己有。因此像私设路桩“护”住门前临时停车位的做法是违反法规的。

相关负责人表示,今后将专门派民警对市民诟病的私设停车位问题进行清理、整顿,坚决清除这些私心路桩。市民如发现仍有商户私设路桩占道路内临时停车位,可以向交警部门进行举报。

城市零距离 体验一线劳动者

走街串巷的绿衣使者

文/本报记者 冯荣达 片/本报记者 钟建军



有这么一群人,他们穿着绿色制服,背着绿色背包,骑着绿色单车,穿梭在城市的各个角落,他们多年如一日不停地奔波,不管严寒酷暑,风雨无阻,他们是人与人之间沟通的信使,他们还有一个响亮的名字——绿衣使者。

一路小跑送报纸

2日上午8点,记者在利通街附近见到了骑车绿色电动车,背着绿色背包的邮递员于妮。

“利通街是我每天邮递的第一站。”于妮告诉记者,每天早上7点,他们就去邮局,做邮递前的准备工作。检查邮递用具,电动车是否完好,打扫卫生。7点20分,邮车一开到邮局,每人把自己负责段道的信函报纸拿出来,然后按照最方便的线路顺序,给每个信函报纸做上标记,放在邮袋里。“这样工作起来,就更为方便快捷,不会耽误时间。”于妮一边忙碌一边说。

随后,于妮小跑着来到一栋居民楼下,打开信箱把一份参考

消息放了进去,动作十分利索。“我负责的这一片有200多户,共有500多份报纸和信件需要投递。动作不麻利不行,很多人都在等着看报呢。”

女儿是最大的牵挂

10点钟,送完大部分报纸之后,于妮来到菜市场送一些零碎的信件。有时订户楼下没有邮箱,于妮要爬楼送上去。“居民楼情况还好,最麻烦的是写字楼。写字楼订的东西,要一份份送上去。有一次,在北马路的一家单位,我抱着一沓报纸坐着电梯上了17楼,然后从17楼一家一家一直送到7楼,转来转去,就这一家单位就花了四五十分钟。”

“我们每天都要工作,没有

休息时间。”于妮告诉记者,最难过的是2008年,那一年她生下女儿,放了5个月的产假。“女儿5个月还在哺乳期,这么小我就给她断了奶,但当时工作与家庭只能顾及一头。”谈起往事,于妮眼里含着泪花。

“女儿一直在海阳的奶奶家,每逢节假日才能回来一趟,很想孩子。”于妮告诉记者,不过还好,不久她就要把女儿接到烟台市区上幼儿园了。

年轻的“老邮递员”

于妮今年31岁,但是,她已经是一位老资格了。

“现在,我是我们单位最年轻的老邮递员,有十多年的工龄了。”于妮告诉记者,20岁她就当

上了邮递员。“最难熬的就是工作的第一周,熬过来就没事了。”

“刚开始干,不停有订户嫌我送得慢,有一次我还被说哭了。现在我是得心应手了。我们的工作确实比较简单固定,每天跑着相同的路,做着相同的工作。有时候想起来,确实枯燥无味。”

“但是,我从从不后悔干了这份工作!”于妮这样说,这份工作锻炼了她的坚韧的意志力,塑造了她乐于与人打交道的性格。本来性格比较腼腆,干了这份工作后,我变得开朗了。”

“附近的居民看我有些辛苦,就偷偷在信箱里放上地瓜、花生等给我。大冬天的看到这些,心里真是无比温暖。”于妮感慨地说。

曲美退货追踪>>

咨询的多 退货的少

本报11月2日讯(记者 闫丽君) 继本报昨天刊出《凭发票本月10日前可退货》一文后,记者2日发现,市区各大药店已经相继公示了厂家关于曲美退货的函文。然而,记者随后走访发现,第一天前来退货的市民并不多,立健医药城一天才有6人来退。

2日,自己走访了市区几家门面药店,发现大部分药店已经公示了曲美退货函。但是青年路一家药店的服务人员表示,自从昨天下午公示出来之后,前来退货的人很少,一天才有一个,退了不到半瓶药粒,价值一百多元。

下午,记者从立健医药城总店获悉,退货第一天,芝罘区各大药店店面共有6人前来退货,其中海防营店面上午有位市民前来退了一瓶,价值二百多元。工作人员表示,这是今天退货退的最多的。

“不过,尽管退货的不多,但是前来询问赔偿事宜的人还不少,我们家今天一早就有两三个。”立健医药城海防营店的工作人员告诉记者。

对此,药店方面表示,目前他们也没有接到来自厂家或者药监局方面的相关文件。所以每当市民问及,他们就只好先登记个人信息,并表示等一有消息,立即通知顾客。

编辑:张贵君 美编/组版:夏坤

吕格庄村文化大院笑声扬

“竹板打,笑开颜,计划生育万家连,旧的世俗被打破,婚育规章制度全……”日前,当我们来到招远市玲珑镇吕格庄村时,文化大院里正传出清脆的快板声,阵阵的掌声和此起彼伏的叫好声,原来该村计生协会正带领群众排练节目。

近年来,该村计生主任,计生协会会长路桂芳平日通过和群众拉呱儿,深深感受到,虽然现在村里违法生育的没有了,可一些人“多子多福,养儿防老”的旧观念并未根除,她觉得乡亲们要想真正过上好日子,就必须坚定不移地实现计划生育,只有这样,才能腾出手来,集中精力发展经济,而要让计划生育成为群众的自觉行为,就要从转变群众的婚育观念做起。于是,经过一段时间的

筹划,村计生协会负责购买了书籍、歌本、乐器和彩绸等,随后,由她负责将村里的文艺爱好者组织起来,成立了人口文化宣传队,通过发挥大伙的聪明才智,不断地将身边的人和事编写成计生快板、小品、戏曲等文艺节目,宣传队员们利用茶余饭后的时间进行排练,不久,路桂芳和她的宣传队就开始在村里登台表演;初次亮相就博得了满堂喝彩,此后,队员们又编排了计生快板《晚婚晚育幸福人》,小品《生男生女一样好》等10余个节目,几年来,吕格庄村年年被评为“计划生育先进村”,路桂芳同志也连续多年被上级授予“计划生育先进工作者”称号。(王美凤 姜守丽 陈明辉)

人口文化催生文明理念

近日,在招远市玲珑镇欧家村人口文化大院里,笔者看到这样一幕:这边孩子们嬉戏追逐,大姑娘小媳妇翻着杂志,有说有笑;那边小伙子们正在进行掰腕比赛,围观的人还真不少,加油呐喊声此起彼伏;老人们更是乐得合不拢嘴……这是玲珑镇人口计生系统参与社会主义新农村建设的缩影。

欧家村是社会主义新农村建设的试点村,该村以改变群众陋习,倡导文明科学婚育观为切入点,全面推进人口文化建设,今年投入6万元建设了融党建知识、计生政策、生殖健康科普知识为一体的“人口文化示范基地”,大力传播基本国情、基本国策、计划生育、生殖

健康、法律法规、环境卫生、防病治病等知识,通过创建“人口文化大院”欧家村大变样:家高圈养,道路整洁,尊老爱幼,少生优生,关爱女孩渐成风尚,平常三五成群聚在一块闲拉呱的人少了,刚退了二胎指标,正在玉香柳编厂上班的欧家村育龄妇女魏雪玲说:“是人口文化大院让俺全家转变了观念,俺准备放开手脚大干一场,用事实证明‘谁说女子不如男’”,说着说着,她还唱了起来,引得大家一阵欢笑。

玲珑镇像欧家村一样正在创建“人口文化大院”的有20多个村,此举必将加快玲珑镇社会主义新农村建设的步伐。(陈世年 王美凤 姜守丽)

计生管理“动感”流动人口

今年以来,招远市玲珑镇将关爱流动人口计划生育纳入了重要议事日程,截至目前,全镇2068名流动人口已办理登记手续,纳入了“关爱”行列。

广泛开展流动人口计生宣传活动,该镇采取灵活多样、群众喜闻乐见的形式,大力宣传流动人口计划生育政策法规以及避孕节育、生殖健康知识,一是送政策上门,将《致流动人口一封信》及流动人口计生政策法规宣传小册子、挂历等送到流动人口家中;包村干部,深入建筑工地、工厂、工棚等流动人口聚居点,开展政策咨询、法规宣讲;二是积极开展咨询服务活动,先后举办大型计生法律法规宣传、生殖健康咨询服务活

动,吸引了5000多人参加,发放宣传品6000份,三是组织实施文艺活动,寓教于乐,为此,专门实施了以“关注流动人口权益,计生新风进万家”为主题的文艺演出,通过歌舞、相声、小品等生动形式,将计生政策传递到流动人口中去,得到了广大计生群众的广泛赞许。

开展生殖健康上门服务活动,采取定点或上门服务的形式,集中为流动人口提供免费查环查孕、查病,发放《流动人口生育证明》及避孕药具等服务,全力展示流动人口计生人性化服务,镇、村召开流动人口计生座谈会,上门慰问流动人口困难家庭,目前,已慰问流动人口困难家庭22户,发放慰问金和慰问品价值近1.5万元。(美凤 守丽)